

ACADEMIE DE NANTES

ETABLISSEMENT

Collège Paul Langevin - COUËRON

**PROCES VERBAL DES DELIBERATIONS
DU CONSEIL D'ADMINISTRATION**

Année scolaire : 2020/2021

Quorum : 16

Numéro de séance : 1

Nombre des présents : 23

Date de convocation : 20 octobre 2020

Nombre d'absents excusés : 0

Présidence de : M. LOISEAU

SOMMAIRE DES QUESTIONS TRAITÉES	Décision Avis Vote Extrait Motion	page	Numéro d'acte	Pièces jointes	
				désignation	N°
I- Installation du conseil d'administration II- Procès verbaux du 6 février et du 15 juin 2020 III- Organisation pédagogique IV- Organisation financière V- Questions diverses					

Signatures

Le Président

Le Secrétaire



PRESENCE AU CONSEIL

Séance du : **jeudi 12 novembre 2020**

Qualité		Titulaires				Suppléants			
		Nom – Prénom	P	A	E	Nom-Prénom	P	A	E
Administration	Chef d'établissement	M. LOISEAU Laurent	X						
	Adjoint	M. LEROUX Christophe	X						
	Gestionnaire	M. LEMAIRE Philippe	X						
	CPE	Mme BOUROGAA Sophie	X						
	Agente Comptable	Mme DABIN Sylvie							
Elus locaux	Collectivité de rattachement	M. COUROUGE Hervé				Mme GAILLOCHET			
	Groupement de commune	Mme GRELAUD Carole				Mme LE GOFF			
	Commune siège	Mme GUILLOUET Patricia				M. CAMUS-LUTZ Pierre			
Personnalités qualifiée		M. TROADEC Rémy		X					
		M. PRINGAULT Yves	X						
Total									
Personnels de l'établissement	Personnels d'enseignement	M. VIDAL-MOTHES Thibault	X			M. DE BARSONY Thibault			
		M. LECUREUR Aurélien	X			M. GOIS Yohann			
		M. GUILLOU Nicolas	X			Mme TEXIER Anne			
		Mme ROSTAGNO Sofia		X		M. CHAIX Antoine			
		Mme LEMÉE Véronique	X			M. LACROIX Jean- Luc			
		Mme BELKA Mathilde	X			M. ROBIN Thomas	X		
		M. BOURBLANC Stéphane	X			Mme VASSEUR Anne			
	Personnels administratifs, techniques et ouvriers, sociaux et de sante	Mme AYRAULT Séverine	X						
		Mme BLIN Corinne			X				
	Mme KIDIRI Yashé	X							
Total									
Parents d'élèves et élèves	Elus parents d'élèves	Mme GUERMAZI Florence	X			Mme GUILLOPE Jeanne			
		M. PIOU Vincent	X			Mme GREGORUTTI Aurélie			
		Mme PINASSEAU- BROCHARD Julie		X		M. GROSS Vincent			
		M. COURONNE Nicolas	X			Mme REBOUX Nathalie			
		Mme DE LA BONNEFON Anne	X			Mme GUILLOT Cécile			
		Mme DOURLANS Jennifer	X			M. DENAUD Lénaïck	X		
		Mme PISCOT Patricia	X			Mme RAIMBAULT Agathe			
		Elèves	Mme GABORIT Clara	X			Mme DALLÉRAC Carla		
	Mme GOTTARDINI Juliette				X	Mme CAILLON Elie			
		M. LE BERRE Mathis	X			M. BOUYDO Adam			
Total	29								

Adoption de l'ordre du jour modifié CHS protocole sanitaire

Vote pour avis : adopté à l'unanimité

RUBRIQUE I. Installation du Conseil d'Administration
1. Commission Permanente
2. CESC : M. Guillou se questionne sur la pertinence de fusionner le lycée et le collège sur cette instance. M. Loiseau pense que de nombreux points sont à mettre en commun ou en perspective entre les deux établissements.
3. Conseil Pédagogique M. Guillou demande d'obtenir l'ordre du jour quinze jours ou au moins une semaine à l'avance pour permettre au personnel de s'organiser en amont.
4. Commission éducative
5. Conseil de discipline
6. Commission Hygiène et sécurité
7. CVC
8. Règlement intérieur du Conseil d'Administration Résultats du vote : 23 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE

RUBRIQUE II. Procès-verbaux du 6 février et du 15 juin 2020
1. PV du 6 février 2020 1. Résultats du vote : 23 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE
2. PV du 15 juin 2020 1. Résultats du vote : 23 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE

RUBRIQUE III. Organisation Pédagogique
1. Bilan de rentrée 1. Présentation / contexte : <ul style="list-style-type: none">- La rentrée est compliquée, et marquée par la crise sanitaire actuelle. L'établissement est tête de PIAL (il coordonne les différents AESH du secteur).- Cellule de suivi de la crise sanitaire tous les lundis matins.- 3 CHS réunis depuis le début de l'année.- Les cas connus confirmés COVID restent très limités.- Le collège a mis en place un protocole renforcé dès la rentrée : classes, demi-pension...- Suppression des voyages avec nuitées pour l'ensemble de l'année. Report ou annulation des sorties pédagogiques.- L'EPS est largement impacté par les contraintes liées la crise sanitaire.
2. Commentaires / débat : <ul style="list-style-type: none">- M. Guillou conteste la vision sur le PIAL : de son point de vue, c'est un outil pour mutualiser les moyens : le collègue AESH se retrouve parfois contraint de faire un déplacement plus important sur le bassin. C'est surtout une manière de faire des économies sur les dépenses.

- Mme Piscot demande si la piscine est encore disponible pour les collégiens.
- M. Lecureur répond oui mais le temps de pratique des activités est réduit à cause d'une charte d'usage des équipements sportifs contraignante.

2. Répartition des IMP : REPORTE AU PROCHAIN CA

3. Protocole sanitaire

1. Enoncé de la question ou du sujet abordé
2. Présentation/contexte : M. Leroux fait une présentation rapide du nouveau protocole. A noter : les toilettes des étages seront désormais fermées.
3. Commentaires/débat :
 - M. Guillou demande si l'accompagnement des élèves précisé à la page 4 concerne aussi la descente des élèves. M. Lecureur remarque que ce n'est pas possible si des salles sont attribuées aux élèves. M. Leroux répond que l'accompagnement des élèves dans la descente n'est pas prévu.
 - M. Vidal Mothes remarque que les toilettes de la cour sont disponibles pour 800 élèves à la récréation avec seulement 2 ou 3 surveillants, ce qu'il juge insuffisant.
 - Mme Piscot témoigne que son enfant se retient toute la journée pour ne pas aller aux toilettes.
 - Mme Bourogaa témoigne qu'il n'y a pas tant d'embouteillages que ça dans les toilettes lors des récréations.
 - Mme Dourlans estime que la situation sanitaire de ce point de vue est « très limite ».
 - Mathis LE BERRE témoigne qu'il n'y a pas de savon dans les toilettes.
 - M. Guillou : les enfants qui utilisaient les toilettes des étages se servaient peut-être de cet endroit pour éviter ceux de la cour.
 - Mme Ohrain (vice présidente du Conseil départemental) : la question du recrutement des agents a été abordée. Le CD a des problèmes de recrutement.
 - M. Couronne demande s'il est normal qu'il n'y ait que 2 ou 3 surveillants dans la cour pour surveiller.
 - M. Loiseau propose de répondre à ces questions au moment des questions diverses.
 - M. Leroux continue sur la demi-pension : expérimentation des 10 dernières minutes retirées à la M4.
 - M. Lecureur demande si cette expérimentation va être généralisée.
 - M. Leroux répond par l'affirmative.
 - Mme Belka trouve anormal que les cours soient rognés de 10min pour permettre aux élèves de manger dans des conditions « convenables ».
 - M. Loiseau : on ne peut pas réfléchir comme une année normale. C'est la solution la moins pire. On a aussi une autre proposition à faire aux parents : si ceux qui le peuvent pouvaient faire en sorte que les enfants puissent ne pas venir à la demi-pension.
 - M. Couronne : la proposition de refonte des emplois du temps a-t-elle été proposée aux enseignants ?
 - M. Leroux : cet aménagement est possible, mais nous avons fait un autre choix pour le moment.
 - Mme Dourlans : si les tables de la cantine ne sont pas nettoyées entre chaque service, il n'y a pas de logique dans le fait de fermer les toilettes des étages. Les règles sanitaires ne sont pas respectées.

M. Bourblanc remet en doute l'amplitude qui existerait si les élèves terminaient à 11h pour désengorger la cantine. Quid de la durée de cette pause ? Quid de la surface du réfectoire ?

M. Lecureur lit une MOTION rédigée par les personnels enseignants.

4. Résultats du vote (le cas échéant) : monsieur Lecureur demande si ce protocole nécessite un vote.
Monsieur Loiseau précise qu'il n'est pas soumis au vote.

4. Conventions rappel

- Enoncé de la question ou du sujet abordé : fiche projet
- Plasticien voir fiche projet pédagogique (voir fiche projet) subvention de 500 euros
 - Résultats du vote : 23 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE
- Math en jean projet 20 euros par élèves
 - Présentation / contexte
 - Commentaires / débat
 - Résultats du vote : 23 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE
- Atelier philo : projet porté par madame Rostagno :
 - Résultats du vote : 23 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE
- Projet : genre et sexisme :
 - Résultats du vote : 23 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE

LE BERRE Mathis quitte la séance

- Haie champêtre
 - Résultats du vote : 22 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE
- Voyage vers le futur
 - Résultats du vote : 22 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE
- Paddle : régularisation d'un projet
 - Résultats du vote pour le projet : 22 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE
 - Résultats du vote pour don de l'AS : 22 POUR / 0 ABSTENTION / 0 CONTRE

RUBRIQUE IV. Organisation Financière

1. Conventions

1. Enoncé de la question ou du sujet abordé
2. Présentation / contexte : présentation faite par M. Lemaire des deux conventions.
Convention 1 : Adhésion à un groupement de commandes. Ce Nouveau marché passe de 3 ans à 4 ans.
Convention 2 : renouvellement d'une convention
3. Commentaires / débat :
M. Guillou : est-ce que les achats sont exclusifs dans tous les domaines ? cela risque de globaliser et menace la qualité du service.
M. Lemaire : l'engagement avec l'entreprise est de 4 ans. Nous sommes liés à un fournisseur.
4. Résultats du vote convention 1 : 21 POUR / 0 ABSTENTION / 1 CONTRE
5. Résultats du vote convention 2 : 21 POUR / 0 ABSTENTION / 1 CONTRE

2. Tarifs

1. Enoncé de la question ou du sujet abordé
2. Présentation / contexte
3. Commentaires / débat :

Mme Piscot demande s'il y a un plafond des tarifs de repas.
M. Lemaire répond oui. On est au-dessus de la moyenne.
M. Piou constate qu'il y a 1,50 euros d'écart entre le tarif au forfait et au ticket.
M. Guillou : à quoi est due l'augmentation des tarifs ?
M. Lemaire : Augmentation de la qualité des denrées : objectif : filiales bio ou fournisseurs proches.
M. Denaud : Quel est le coût réel d'un repas ?
M. Lemaire : coût de l'assiette = 2 euros. Il faut compter les frais d'eau, de chauffage, personnels, fond commun...
Mme Piscot : frustration des élèves qui s'attendent à manger un menu qui n'est pas le même au moment de passer.
Mme Dourolans : l'augmentation c'est pour améliorer le repas ?
M. Lemaire : je suis tenté de dire que c'est pour ne pas baisser la qualité.
M. Lecureur : notre vote sera contestataire : qualité, quantité, temps de restauration
Clara Gaborit : ce qui remonte aux conseils de classe : plutôt pas bons
Mme Guermazi : il serait intéressant de se rapprocher des propositions faites l'année dernière par les élèves du CVC
4. Résultats du vote : 9 POUR / 4 ABSTENTIONS / 9 CONTRE
L'augmentation des tarifs n'est pas adoptée.

3. Don FSE REPORTE AU PROCHAIN CA

RUBRIQUE V. Questions diverses

1. Question / Point abordé (Professeurs)

1. Quelles perspectives d'effectifs pour l'année scolaire 2021-2022 et pour les années suivantes ?
Entre 834 élèves et 850 élèves.
Les années suivantes : autour de 900 élèves
2. Quelles pistes pour accueillir de plus en plus d'élèves dans un collège dimensionné pour 600 élèves avec une capacité maximale de 800 élèves ?
Projet de construction d'un nouveau collège dans le secteur Ouest (dans les 7 ans à venir)
3. Suite à la rénovation acoustique des salles du 1er étage, quel calendrier pour les salles et couloirs en 200 et 300 ?
Elle se poursuit : un étage sera rénové cette année.
4. Quel calendrier pour l'accès à la nouvelle salle informatique et à la salle de travail des professeurs ?
Construction de 2 salles supplémentaires pour la rentrée prochaine.
5. Des démarches sont-elles entreprises pour obtenir des moyens supplémentaires à la vie scolaire (CPE, AED) ? oui, le collège est une priorité. Demande d'AED et d'un deuxième CPE.

Madame LEMEE : en 2008 : on a alerté la population sur l'augmentation des effectifs, nous n'avons pas été entendus. Désormais, on doit attendre 7 ans pour la création d'un nouveau collège.

2. Question / Point abordé (Parents d'élèves) : REPORTE AU PROCHAIN CA

1. Prochaine élection des représentants parents d'élèves par correspondance uniquement. Il est compliqué pour nous de nous rendre disponibles pour tenir la permanence du bureau de vote, compte tenu du faible pourcentage de parents ne se déplaçant en personnes pour venir voter.
2. Possibilité de visiter les locaux avant le prochain CA (s'il a lieu en présentiel) afin de faire le point sur les travaux en cours ou à venir.
3. Le nouveau protocole sanitaire de rentrée.
4. Par ailleurs, les parents s'interrogent sur la rentrée à 13H30 pour ce lundi 2 novembre alors que beaucoup d'établissements commencent aux horaires habituels pour se consacrer à l'hommage national en milieu de matinée.

L'ordre du jour étant épuisé la séance prend fin à : 21h

Le président de séance



Le secrétaire de séance

A handwritten signature in black ink, consisting of several overlapping loops and strokes.